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Анотація 

У статті наведено визначення «інновація» та «інноваційна діяльність». Підкреслено значення інновацій та 

інноваційної діяльності як основної складової стійкого розвитку вітчизняних підприємств. 
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Abstract 

The article contains definitions of «innovation» and «innovation». Stressed the importance of innovation and 

innovation as a fundamental component of sustainable development of domestic enterprises. 
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Вступ  

В сучасному світі виробництва для кожного підприємства важливу роль відіграють інновації та 

інноваційні процеси. Без інноваційних процесів майже не можливо зробити новий продукт, так як 

головними складовими інноваційного процесу є не лише фінансові, економічні, соціальні та 

організаційно-технологічні фактори, а й можливість показати та застосувати нові інноваційні ідеї, що 

принесуть користь та дійдуть до споживача. 

Метою роботи є дослідження інновацій як інструменту підвищення стійкого розвитку 

підприємства. 

 
Результати дослідження 

Сучасний етап розвитку постіндустріальної (інформаційно-інновативної) економіки віддає 

пріоритет активізації інноваційної діяльності у наукомістких видах діяльності, формуванню 

інноваційної моделі розвитку економіки, спрямованої на підвищення добробуту населення [2]. 

Таким чином, саме інновації та інноваційний розвиток стають основним фактором формування 

конкурентних переваг як підприємств, галузей, так і країни в цілому. Відповідно до законодавства 

України інновації — новостворені (застосовані) і (або) вдосконалені конкурентоздатні технології, 

продукція або послуги, а також організаційно-технічні рішення виробничого, адміністративного, 

комерційного або іншого характеру, що істотно поліпшують структуру та якість виробництва і (або) 

соціальної сфери [5]. 

Інноваційна діяльність трактується як діяльність, що спрямована на використання і 

комерціалізацію результатів наукових досліджень та розробок і зумовлює випуск на ринок нових 

конкурентоздатних товарів і послуг [2]. 

Світовий досвід засвідчує, що визначальним фактором успішного функціонування будь-якого 

підприємства є його здатність до здійснення інноваційної діяльності. Лише за умови досягнення 

високого рівня інноваційної активності підприємств економіка країни зможе зайняти гідне місце у 

світовому процесі економічного розвитку, оскільки саме інновації забезпечують 

конкурентоспроможність економіки на всіх ієрархічних рівнях. 

Інноваційний розвиток підприємств – це безперервний рух, що базується на впровадженні та 

реалізації інновацій, які не лише зумовлюють поліпшення кількісних та якісних характеристик 

діяльності підприємства, а й забезпечують зміцнення його ринкових позицій та створюють умови для 

його подальшого розвитку.  

Провівши моніторинг дефініцій терміну «інновація» можемо визначити такі основні підходи до 



  

його визначення [1]: 

- як процесу; 

- як результату; 

- як зміни; 

- як інвестування в новацію. 

На нашу думку, інновація (на мікрорівні) – це кінцевий результат інноваційного процесу, який 

призвів до якісних змін у будь-якій сфері діяльності підприємства. 

Інновація виникає як наслідок використання результатів наукових досліджень і розробок, 

спрямованих на удосконалення процесу виробничої діяльності, економічних, правових і соціальних 

відносин в галузі науки, культури, освіти, в інших сферах діяльності суспільства. Цей термін може 

мати різні значення в різних контекстах, їхній вибір залежить від конкретних цілей виміру чи аналізу. 

Комплексний характер інновацій, їхня багатосторонність і розмаїтість галузей застосування і 

способів використання вимагають розробки їх класифікації [3]. 

Види інновацій, що розрізняються по галузях застосування і етапам НТП [6]: 

– технічні з’являються звичайно у виробництві продуктів з новими чи поліпшеними 

властивостями; 

– технологічні виникають при застосуванні поліпшених, більш досконалих способів виготовлення 

продукції; 

– організаційно-управлінські пов’язані, насамперед, із процесами оптимальної організації 

виробництва, транспорту, збуту і постачання; 

– інформаційні вирішують задачі організації раціональних інформаційних потоків у сфері 

науково-технічної й інноваційної діяльності, підвищення вірогідності й оперативності одержання 

інформації; 

– соціальні спрямовані на поліпшення умов праці, вирішення проблем охорони здоров’я, освіти, 

культури. 

Таким чином, комплексний характер інновацій, багатосторонність і розмаїтість галузей і способів 

використання вимагають розробки їх класифікації, що враховує особливості інноваційних процесів, 

які необхідні при проектуванні організаційно-економічного механізму і випливають з переважного 

типу інновацій, що утворюють дані процеси. 

Інноваційна діяльність у повному обсязі має комплексний, системний характер і включає такі види 

роботи, як пошук ідей, ліцензій, патентів, кадрів, організацію дослідницької роботи, інженерно-

технічну діяльність, яка об’єднує винахідництво, раціоналізацію, конструювання, створення 

інженерно-технічних об’єктів, інформаційну та маркетингову діяльність [2]. 

Характерною рисою будь-якої інноваційної діяльності виступає виявлення інноваційних ідей і 

реалізація закладеного в них потенціалу. Виходячи з цього, інноваційну діяльність можна 

охарактеризувати як комплекс заходів, спрямований на практичне використання наукових, науково-

технологічних результатів наявного інтелектуального потенціалу з метою створення нового або 

вдосконаленого продукту, технологічного процесу, методів організації виробництва, праці, 

організаційної структури та систем управління. 

З метою ефективного функціонування та розвитку вітчизняним підприємствам необхідно 

активізувати свою інноваційну діяльність. Активізація такої діяльності передбачає інтеграцію в 

сучасні умови ефективного розвитку інноваційного ринку та підтримання високого рівня 

конкурентоспроможності на внутрішніх і зовнішніх ринках шляхом постійного впровадження 

технічних і технологічних новинок, що дають змогу в майбутньому забезпечити формування 

інноваційної стратегії розвитку підприємств. 

 

Висновки 

Інноваційна діяльність, яка є запорукою розвитку країни та її економічної стабільності, сьогодні в 

Україні перебуває у критичному стані. Щорічно спостерігається зменшення наукоємності ВВП, що є 

свідченням занепаду галузі. Дані негативні процеси викликають необхідність звернути увагу держави 

на проблеми інноваційно-інвестиційної діяльності як комплексної складової. Державне регулювання 

інноваційно-інвестиційної діяльності сьогодні не є цілісною системою, що породжує ряд проблем та 

недоліків.  

Інноваційна діяльність нині перетворилася на один із найважливіших чинників ефективного 

функціонування та розвитку господарських систем в умовах ринкової економіки. Цю діяльність 



  

необхідно постійно вдосконалювати відповідно до об’єктивних вимог ринку, вона стає реальністю, 

коли базована на чітко окресленій політиці, досконалій методиці запровадження нововведень та 

оцінювання їх результативності. Важливий напрямом удосконалення та активізації інноваційної 

діяльності на підприємстві − це розроблення ефективних інноваційних стратегій, які сприятимуть 

успішному функціонуванню та розвиткові вітчизняних підприємств, що є перспективним напрямом 

для подальших наукових досліджень. 
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